

Новая столица Универсиады



Сегодня Самарканд напоминает огромную строительную площадку.

Здесь возводятся спортивные сооружения и комплексы, ремонтируются уже действующие открытые и закрытые плавательные бассейны, спортивные площадки для игры в баскетбол, волейбол, мини-футбол, теннисные корты, беговые дорожки для легкоатлетов. Город готовится к спортивному форуму — встрече гостей — участников соревнований "Универсиада-2004".

Полным ходом идут строительные работы на спортивном комплексе второго академического лица Самаркандского госуниверситета.

— Всего на объекте занято 850 рабочих разных специальностей из более 20 строительных организаций, задействовано 150 единиц техники, — рассказывает главный консультант Республиканской инженеринговой компании по строительству академических лицев Шодмонхон Атавуллаев (на снимке слева и автор проекта Собир Тошев). — Двусменный режим работы позволяет значительно ускорить ее темпы. Сейчас все наши усилия направлены на то, чтобы сдать объект в эксплуатацию к сроку.

Фото Тохира НОРКУЛОВА. УзА.

Материал о подготовке к спортивному форуму молодежи читайте в материале нашего собственного корреспондента Р. Бабамуратова на 6-й странице.



Это наш дом, нам его беречь

ВОСПИТАНИЕ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ОБРАЗОВАНИЯ

Задачи, поставленные Президентом Исламом Каримовым в его выступлении на XIV сессии Олий Мажлиса, были обсуждены на собрании, которое состоялось в Министерстве высшего и среднего специального образования. В нем участвовали ректоры и проректоры всех вузов республики.

Террористические акты 29 — 30 марта и 1 апреля всколыхнули не только наше общество, но и потрясли мир, сказав, открывая собрание, министр высшего и среднего специального образования С. Гулямов. Как подчеркнул Президент, выступая на сессии Олий Мажлиса, те, кто попал в сети экстремистов, — это в основном молодежь, не получившая должного воспитания ни в семье, ни в учебном заведении. Поэтому надо не только обеспечить учащуюся молодежь необходимыми знаниями и профессией, но и усилить ее воспитание в духе патриотизма, идеалов нашей государственной независимости.

Идея национальной независимости стала для народа Узбекистана главным фактором, сплотившим его в созидательной работе, направленной на построение демократического, правового государства, — сказал заместитель Премьер-министра

Республики Узбекистан А. Азизходжаев. — Наша опора, наше будущее в молодежи. И поэтому все мы должны заботиться о том, чтобы нынешние юноши и девушки выросли достойными членами общества, высококвалифицированными специалистами, преданными своей Родине. Только высокообразованные люди могут противостоять ухищрениям разного рода экстремистов и террористов, любыми способами стремящихся внести разлад в нашу мирную жизнь. Очень важно формировать политическую и правовую культуру молодежи, укреплять ее национальное самосознание. Соответственно надо организовать в учебных заведениях духовно-просветительскую работу, исключить из нее формализм и ориентировать ее в первую очередь на реальные нужды и потребности молодого поколения.

На собрании говорилось о том, что такая работа в вузах ведется пока недо-

статочно результативно. Во всех учебных заведениях созданы центры "Матнавият ва маърифат", обеспеченные методической базой. Однако часть юношей и девушек еще остается вне поля зрения наставников, в свободное от учебы время предоставлена сама себе. Необходимо найти подход к каждому студенту, организовать процесс воспитания на конкретных примерах достижений нашего народа за годы независимости, на общечеловеческих и национальных ценностях. И вести эту работу следует не только в стенах вуза, но и в обществ. жизни, шире вовлекать студентов в общественную жизнь.

На собрании было рекомендовано организовать во всех вузах республики изучение основных положений выступления Президента Ислама Каримова на XIV сессии Олий Мажлиса.

Анна ИВАНОВА, корр. УзА.

Когда в разных точках планеты совершаются чудовищные террористические акты, в результате которых гибнут сотни, тысячи ни в чем не повинных людей, трудно чувствовать себя в полной безопасности. А если эти преступления совершаются в родной стране, то каждый из нас вдвойне ощущает угрозу терроризма, несущего людям смерть и горе.

Нам нельзя поодиночке...

Да, мы на горьком и печальном опыте узнали о нападках, называемой международным терроризмом, шпательца которого дотянулись и до нашей Родины. Мы также знаем, какие цели преследовали эти изгои, осмелившиеся поднять руку на свой народ. Ничего у них не выдет. Многонациональный народ Узбекистана, познавший радость свободного самостоятельного развития и достижений на этом созидательном пути огромных успехов, уже ничем не свернуть в омут средневекового бесправия.

Конечно, не все идет так быстро и гладко, как хотелось бы. Не все задуманное удается осуществить. В тех или иных сферах жизнедеятельности общества, да и в повседневности многие из нас наталкиваются на трудности, не сразу разрешимые проблемы. Но это не должно приводить в нашу жизнь пессимизм, неверие в собственные силы...

(Окончание на 2-й стр.)

Спокойную жизнь создавать самим

Абдушарип ХОДЖАЕВ, председатель схода граждан махаллы "Гулчилар" г. Ургенча:

— На территории махаллинского схода граждан "Гулчилар" города Ургенча около двух тысяч семей, почти шесть тысяч человек десяти национальностей живут в дружбе и согласии.

Террористические акты в столице Узбекистана, Ташкентской и Бухарской областях направлены против мирной жизни. Их заказчики и исполнители пытались посеять страх, создать хаос, неразбериху, намеревались одурманить разум людей, в основном молодежи, но у них ничего не получится. Активисты махаллы, все ее жители, как и весь наш народ, решительно поддерживают Обращение Олий Мажлиса к

гражданам Узбекистана и будут со всей решительностью противостоять темным силам. "Гулчилар" — один из образцовых органов самоуправления Хорезмского облигента. Проводимые профилактические мероприятия дают результаты. Много Мансур Рахимов со своими десяти помощниками постоянно ведет разъяснительную работу среди населения по усилению бдительности. Это дает свои плоды — люди спокойны, внимательны, уверены в завтрашнем дне.

Но есть и трудности. В последнее время увеличилось число повторных правонарушений ранее осужденными лицами, погавшими под амнистию.

Есть, хоть и в считанные единицы, и неблагополучные семьи, и несовершеннолетние подростки, состоящие на уче-

те. С ними ведется активная разъяснительная работа.

Чтобы досуг молодежи был интересным, педагог-воспитатель Хасанбой Ражабов и пос-бон Мансур Рахимов организовали команды по национальному курашу и боксу. Владимир Коваленко тренирует детей в футбольной команде. Эльвира Шарипова собрала 32 девочки в возрасте до 16 лет и организовала ансамбль "Махалла юлдузлари". Председатель махаллинского комитета женщин Рахима Хажиева регулярно ведет многостороннюю работу среди женщин.

Кенгаш махаллы четко определил актуальные направления по борьбе с терроризмом и наркоманией и претворяет их в жизнь.

ВЕСКОЕ СЛОВО АКСАКАЛА

Мирзахарим-ака ЭРНАЗАРОВ, аксакал эришлага Ниязбаш Янгильского района:

— Я много лет посвятил воспитанию подрастающего поколения, работаю преподавателем в школе. Но и будучи на заслуженном отдыхе, часто встречаюсь с молодежью, рассказываю о прожитых годах, о том, как много изменилось в стране со времени обретения независимости.

Только что вернулся из школы, где с учениками говорили об Обращении Олий Мажлиса к гражданам Узбекистана, а также о выступлении главы государства на сессии парламента. В нашем кишлаке есть люди, которые в силу разных обстоятельств подвержены влиянию криминальных структур. Надо нам постоянно заниматься воспитательной работой, особенно среди молодежи, опираясь на факты. Ведь только представить, сколько сделано в стране за последние годы: возрождены обычаи и традиции народа, созданы все условия для созидательной работы.

НАГРАДЫ РОДИНЫ — СИМВОЛ ПРИЗНАНИЯ ЗАСЛУГ ПЕРЕД НАРОДОМ И ОТЕЧЕСТВОМ

5 мая исполнилось 10 лет со дня учреждения звания "Герой Узбекистана" — медаль "Олтин юлдуз", орденов "Мустакиллик", "Дустлик" и медалей "Жасорат", "Шухрат".

"Мы имеем древнюю и богатую историю, являемся потомками признанных во всем мире выдающихся мыслителей и полководцев, мы идем по пути строительства великого государства" — эти слова, прозвучавшие на сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Каримовым с трибуны недавно прошедшей четырнадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Такая постановка вопроса вполне закономерна. Эта мысль, соединяющая воедино историю и будущее, прошедшее и грядущее поколения, призывает к единой цели — процветанию Родины и повышению благосостояния людей.

Тринадцать лет назад наш народ под руководством главы государства с верой в светлое будущее вступил на путь независимости, за короткий срок осуществил немало благородных созидательных дел. Сегодня страна, завоевавшая авторитет и уважение мирового сообщества, уверенно строит демократическое правовое государство, формирует гражданское общество.

Достижение намеченных высоких целей, широкомасштабные реформы, естественно, требуют мужества, самоотверженности, героизма от наших граждан. И достойная оценка труда людей, работающих на благо народа и Родины, их материальное и моральное поощрение с первых дней независимости постоянно находится в поле зрения Президента Ислама Каримова.

Сессия Верховного Совета Республики Узбекистан, состоявшаяся 5 — 6 мая 1994 года, приняла важные решения, имеющие историческое значение. Законами были утверждены звания "Узбекистон Кахрамони" ("Герой Узбекистана") — медаль "Олтин юлдуз", ордена "Мустакиллик" и "Дустлик", медали "Жасорат" и "Шухрат".

Звание "Узбекистон Кахрамони" присваивается как гражданам страны, так и в отдельных случаях лицам, не являющимся гражданами Узбекистана, за заслуги перед государством и народом. Отмеченным званием "Узбекистон Кахрамони" в торжественной обстановке вручается соответствующий документ о вручении медали "Олтин юлдуз" и присвоении звания.

На той же сессии парламента было принято постановление Верховного Совета о присвоении звания "Узбекистон Кахрамони" Президенту Исламу Каримову за его большой вклад в дело создания суверенного и независимого Узбекистана, гуманного, де-

мократического правового государства, обеспечения сплоченности граждан и национального согласия, а также за проявленные мужество и героизм на этом пути.

На сегодняшний день этого высокого государственного звания удостоены более пятидесяти наших соотечественников.

Еще одной высокой наградой государства — орденом "Мустакиллик" удостоиваются граждане Узбекистана за огромный вклад в создание независимого правового государства, его укрепление, обеспечение мира и прогресса в стране.

В нашей стране проживают представители более ста наций и народностей. Как отмечается в Конституции, в Республике Узбекистан все граждане имеют равные права и свободы. Независимость от пола, расы, национальности, языка, религии и социального происхождения, убеждений, социального положения они равны перед законом.

Орденом "Дустлик" награждаются как граждане нашей страны, так и лица, не являющиеся гражданами Узбекистана, за большие достижения в деле укрепления дружбы, взаимного согласия и мира между представителями всех наций и народностей, за вклад в развитие дружбы и сотрудничества.

Обладателями этой государственной награды стали не только наши соотечественники, но и граждане других стран.

Ислам Каримов на недавно прошедшей сессии Олий Мажлиса отметил, что заслуги граждан перед Родиной, проявивших мужество и самоотверженность во имя сохранения мира и спокойствия страны и народа, никогда не будут забыты.

Действительно, народ помнит своих мужественных и храбрых сыновей. За годы независимости военнослужащие, сотрудники Службы национальной безопасности и органов внутренних дел за проявленные мужество и отвагу в сохранении общественного порядка и в борьбе против преступности традиционно награждались медалью "Жасорат". Этим медали удостоиваются также лица, проявившие мужество во время различных природных бедствий, пожаров и других чрезвычайных ситуаций, при спасении жизней людей, государственного и общественного имущества.

Медалью "Шухрат" награждаются лица, добившиеся больших успехов в деле развития экономики, науки и культуры, воспитания молодого поколения в духе патриотиз-



ма и преданности идеям национальной независимости. Высшая награда, ордена и медали нашего государства являются выражением признания заслуг перед страной и народом.

Гулум АБДУРАХИМ, обозреватель УзА.

К Дню памяти и почестей Негасимый свет

Есть в нашей истории моменты, когда ты обязан проявить себя в полной мере, когда, оставив на потом свои личные дела, нужно встать на защиту главного — мира и спокойствия родной Отчизны. Так было и со мною. После окончания института моя карьера была на самом взлете. Начало Второй мировой войны внесло в нее свои коррективы. Я, как и многие мои

сверстники, стал ее рядовым в борьбе с ненавистным врагом. Долгой оказалась дорога домой — длиною в четыре года. Не все вернулось назад. И нынче год от года редуют наши ряды, но, наверное, от этого все темнее становится к нам отношение близких, тем трогательнее забота государства. Дождался до службы в Министерстве

Республики Узбекистан "О поощрении участников Второй мировой войны". Все мы станем участниками торжественных мероприятий нас, ветеранов, в дни всенародного Дня памяти и почестей. Слишком крепка память народа, велика благодарность потомков. Нам придут славить и наши молодые соотечественники, чтобы перенять опыт, подпитаться мужеством. Они им сегодня

тоже необходимы в борьбе с новым врагом — терроризмом. Крепости вам духа, молодые! Пользуясь случаем, хочу поблагодарить Президента и правительство за солидную пенсию, различные льготы и ежегодное единовременное денежное вознаграждение.

Абдор САИД-АХМЕДОВ, ветеран Второй мировой войны.

Сыновний долг

Ничем не измерить боль людей, потерявших своих близких во время Второй мировой войны. Несмотря на годы и расстояния, которые все больше отделяют нас от тех трагических дней, многие до сих пор не потеряли надежду найти следы пропавших без вести. Одним из них является житель Ташкента Тимофей Тимофеевич Костюк.

Его отец не вернулся с войны, которая унесла и его мать. Воспитывавшаяся в детстве, он поклялся, что отыщет своего отца, куда бы ни занесла его жизнь. Все эти

годы не покидала мысль, что день его, сыновней победы, когда-нибудь настанет. И эта вера помогла выстоять все, что преподнесла судьба. Совсем недавно Тимофей Тимофеевич нашел могилу своего отца в Оренбургской области Российской Федерации.

— Всю жизнь я пытался пройти правильный путь, но его надо было найти, нас воспитывало сложное время, — говорит Тимофей Тимофеевич. — Я всегда помнил о том, что у меня есть долг перед отцом, как у каждого, оказавшегося сиротой.

Сегодня, будучи пенсионером, он принимает активное участие в жизни народного камерного хора "Мелодия". Многие песни, которые Тимофей Тимофеевич исполняет в эти дни, посвящены 9 Мая. Они навсегда сохраняют память о тех, кого не было рядом, когда приходило детство, юношество, вся жизнь...

Его голос льется из глубины души. Он наш шаг и шаг и шаг по нему неотступно, словно исполняя главную заповедь жизни.

Павел СИЛИН.

Обращаюсь к молодым

Действительно, "в непростое и трудное время испытаний мы призываем молодежь, в которой видим свое светлое будущее, занять активную гражданскую позицию в происходящих вокруг событиях". Это выдержка из Обращения Олий Мажлиса Республики Узбекистан к гражданам страны. Вернее и не скажешь. Да, нынче слово за молодыми. Им защищать свой дом, отцов и матерей от происков темных террористических сил.

На мое поколение выпала нелегкая доля — защищать Родину от внешнего врага, восстанавливать народное хозяйство от разрухи, поднимать экономику страны. Не всем пришлось увидеть сегодняшнее мирное время. 9 Мая — в День памяти и почестей мы воздадим им должное, вспомним поименно не вернувшихся с поля боя. У меня, как и моих сверстников, не все родные уцелели в войне с фашизмом. Своих детей и внуков я воспитывала в глубоком уважении к своему народу, своей Родине. Поэтому я обращаюсь к молодым узбекистанцам как мать: достойно продолжайте наше общее дело по обеспечению мирной и счастливой жизни, дальнейшего процветания нашего независимого государства.

Х. ХАМДАМОВА, пенсионерка.

Карши

С ГЛУБОКИМ ПОЧТЕНИЕМ К САХИБКИРАНУ

Дипломатические отношения, установленные Амиром Темуром со странами Европы, — одна из ярких страниц нашей истории. Налаживание связей между Востоком и Западом сыграло важную роль в ускорении прогресса.

Правители Англии, Франции, Венеции, Генуи и других стран уделяли большое внимание установлению дружественных контактов с государством Амира Темура, достигшим высокого уровня развития в политическом, экономической и военной сферах. Они направляли своих послов в Моваруннахр, в том числе король Кастилии и Леона (Испания) Генрих Третий де Трастамара.

В нынешнем году исполняется 600 лет со дня установления связей между государством Амира Темура и королевством Кастилии и Леона. В мероприятии, проведенном в связи с этим 2 мая в столичном Государственном музее истории Темуридов, приняли участие руководители и члены ассоциации узбекско-испанской дружбы "Амир Темур — Клавихо", французской ассоциации "Изучение истории и искусства эпохи Темуридов", зарубежные гости.

Мероприятие открыл вице-президент Академии наук Республики Узбекистан Тура Мирзаев.

Председатель ассоциации "Изучение истории и искусства эпохи Темуридов" Керен

Люсьен говорил о роли и значении Амира Темура в развитии Европы. Он отметил, что Сахибкиран вошел в историю как великая личность, сумевшая ярко проявить свой высокий потенциал на международной арене. Деяния великого полководца, который объединил людей разных национальностей и вероисповеданий для созидательной работы, заслуживают всяческих похвал, подчеркнул он.

Президент ассоциации "Амир Темур — Клавихо", Почетный генеральный консул Республики Узбекистан в Мадриде Сантьяго Руиз-Моралес остановился на вопросах дипломатических отношений между государством Сахибкирана и королевством Кастилии и Леона. Он отметил, что добрые традиции укрепления дружественных связей между двумя странами, начатые нашими предками, успешно продолжают нынешними поколениями. Договоренности, достигнутые во время государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Испанию в январе 2003 года, способствуют дальнейшему укреплению вековой дружбы и

сотрудничеству между нашими народами. Среди стран, установивших дипломатические отношения с государством Сахибкирана, Испания играла особую роль. Король Генрих Третий весной 1402 года впервые отправляет своего посла в государство Амира Темура. Тепло встретив гостя, Сахибкиран отправляет вместе с ним в Испанию в качестве своего представителя Мухаммада аль-Кеший, передав через него специальное послание и подарки на имя короля. В ответ на это король Испании направляет в 1403 году в Самарканд Руи Гонсалеса де Клавихо. В переписке между правителями обсуждались вопросы налаживания взаимовыгодных, развития торговли.

На форуме были заслушаны доклады гостей и узбекских ученых.

Состоялась презентация книги "Чудотворный Самарканд", написанной генеральным секретарем ассоциации "Изучение истории и искусства эпохи Темуридов" Фредерикой Брессан.

Открылась выставка на тему "Амир Темур — Клавихо — Самарканд", посвященная 600-

летию отношений между государством Амира Темура и королевством Испании и Леоны. На ней представлены портреты короля Генриха Третьего де Трастамара, посла Руи Гонсалеса де Клавихо, сведения о них, экспонаты книги "Дневник путешествия в Самарканд, во дворец Амира Темура", изданной на разных языках, впечатления об империи Темура, выписанные из разных источников.

Большой интерес у гостей вызвали письменные свидетельства об эпохе Амира Темура и Темуридов, в частности документы об истории дипломатических отношений, установленных Сахибкираном с государствами Европы, уникальные исторические экзонаты.

Благодаря независимости великие заслуги Амира Темура нашли признание. Ярким тому свидетельством является широко празднуемое 600-летие Амира Темура, проведенное по инициативе и под непосредственным руководством Президента Ислама Каримова, различные международные конференции.

Фазлиддин АРЗИЕВ, корр. УзА.

Вчера в Бухаре открылась межвузовская научно-практическая конференция "Гуманистическая роль языка и литературы на современном этапе".

Бухарский форум филологов



Организаторами форума филологов являются представители Россаружбцентра в Узбекистане, Министрство высшего и среднего специального образования республики, Бухарский государственный университет и Бухарский областной русский культурный центр.

В работе конференции, где обсуждаются различные аспекты гуманистической роли языка и литературы, а также вопросы совершенствования преподавания филологии на современном этапе, участвуют ученые и специалисты из ряда ведущих отечественных и российских вузов. Им предстоит обобщить уже имеющийся опыт преподавания языков и подойти к нему с новых позиций. Ведь передовые технологии, в том числе и информационные, позволяют педагогам разрабатывать интересные авторские методики.

Наш корр.

Нам нельзя поодиночке...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наоборот, закаляясь в преодолении трудностей, наш народ уверенной поступью продолжает идти дорогой созидания. Как свидетельствуют сообщения с мест, практически повсеместно наращиваются темпы роста внутреннего валового продукта, достигаются положительные результаты в производстве товаров народного потребления, в обеспечении розничного товарооборота и оказании услуг, повышается объем экспорта. Словом, реформирование всех сторон жизнедеятельности общества дает реальные и весомые плоды.

Эти подвижки в нашей жизни также свидетельствуют о том, что наш народ не запуган террористическими актами. Он уже не свернет с пути строительства правового государства и гражданского общества, достижения благополучия для всех, кто живет на земле Узбекистана.

Этим размышлениями, навеянными выступлением главы государства на XIV сессии Олий Мажлиса и Обращением к гражданам Узбекистана, принятым народными избранниками, я поделился с депутатом парламента от Галляраевского избирательного округа № 68 Турсунбаем Норкуловым.

— Выступление Президента Ислама Каримова на нынешнем парламентском форуме, — ска-

зал мой собеседник, — обязывает нас, узбекистанцев, глубже прочувствовать остроту текущего момента, когда наши сердца еще продолжают испытывать боль от гибели наших сограждан, чьи жизни унесли чудовищные взрывы, совершенные бандитами-террористами, подговоренными в зарубежных террористических центрах.

Размышляя об этом выступлении Ислама Абдуганиевича, я не перестаю думать о том, что мы живем в далеком непростом времени. У нас и нашей страны есть не только друзья, желающие с нами сотрудничать на взаимовыгодной основе, у нас есть и враги, которые всеми силами хотят помешать нам строить новую жизнь, свести на нет завоевания и достижения независимости.

Только вот этим темным силам, что бы их ни готовил для нанесения ударов в спину собственному народу, не удастся повернуть историю вспять. Этим словами я выражаю не только свою уверенность в правоте и верности избранного нашим народом пути строительства демократического государства и гражданского общества. Этим же словами я передаю веру моих избирателей в реформы, путь созидания, который обязательно приведет наш многонациональный народ к великому будущему.

Пуллат ДАНИЯРОВ.

НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Каракуль Кашкадарья

Успешно завершили окотный сезон каракулеводы Кашкадарьинской области.

С каждой сотни из имеющихся 168 тысяч овец получено по 106 ягят. 82 процента полученного приплода оставлено на пополнение отар. По данным руководства областного объединения "Коракул", заготовлено более 40 тысяч каракулевых шкур.

"Директория" для бизнесменов

Специалисты Международной организации труда совместно с Палатой товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана, Министерством труда и социальной защиты населения и Центром развития рыночных навыков разработали и издали пособие под названием "Директория".

Издание рассчитано на ответственных предпринимателей, которые с помощью данного пособия смогут лучше ориентироваться в вопросах законодательства, налогообложения, лицензирования, финансирования и страхования. Первые "Директории" получили слушатели учебного курса "Знакомство с бизнесом", разработанного и внедренного специалистами Международной организации труда для подготовки обучающихся к самостоятельной работе в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

Привлекая клиентов

Значительно расширить спектр предлагаемых населению услуг намечает "Бизнес-банк".

Во всех пяти центрах розничных услуг, расположенных в разных районах столицы, уже можно оплатить коммунальные услуги, а в ближайшем будущем в этих центрах можно будет купить авиабилеты по всем направлениям, оплатить услуги домов бракосочетания и детских садов, налоги, штрафы, пени.

Строго по графику



Исроила Туляганова хорошо знает постоянные пассажиры автобусного маршрута № 82 в Ташкенте, который связывает Юнусабад с массивом ТашМИ-2. Один из опытных водителей столичного открытого акционерного общества "3-чи автобус сарои" всегда в образцовом состоянии содержит машину, уделяет постоянное внимание выполнению графика движения.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Вкладчиков стало больше

По сообщениям межбанковской рейтинговой компании "Ахбор-рейтинг", за первый квартал текущего года совокупный объем принятых вкладов населения двадцатью ведущими банками страны возрос на 6 процентов.

В список лидеров по привлечению вкладов населения впервые вошел "Алп Жамол Банк". Банк "Ипак йули", "Алока банк", "Авиабанк" и "Капитал банк" не только сохранили, но и улучшили свои показатели в данной области. Более активно по сравнению с предыдущим периодом начали проводить кредитные операции "Узтадбиркорбанк", "Бизнес-банк", "Алп Жамол Банк".

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств подготовлено отделом экономики.

Курс валют: будьте в курсе Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 4 мая 2004 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей/х

1 австралийский доллар	724,18	1 малайзийский рингит	265,16
1 английский фунт стерлингов	1788,19	1 польский злотый	251,94
1 датская крона	162,07	1 СДР	1462,70
1 дирхам ОАЭ	274,30	1000 турецких лир	0,71
1 доллар США	1007,49	1 швейцарский франк	776,61
1 египетский фунт	162,89	1 евро	1205,36
1 исландская крона	13,66	10 южнокорейских вон	8,59
1 канадский доллар	733,25	1 японский иен	91,35
1 китайский юань	121,72	1 российский рубль	34,79
		1 украинская гривна	189,07

х/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.



— Кроме этого, — говорит председатель профкома Алихан Игамбедиев, — автопредприятие организовало для пенсионеров и ветеранов труда выезд в зону отдыха, поездки по историческим местам Узбекистана и другие мероприятия. В прошлом же году на эти и другие цели было выделено около 30 миллионов сумов.

Сегодня коэффициент использования парка машин на автопредприятии — один из наи-



более высоких в столице. Из 140 автобусов, среди которых и современные "Мерседесы", и старенькие "ЛАЗы", ежедневно выезжают на линию 116 — 118, доставляя ташкентцев в различные районы столицы по 12 маршрутам.

— Правда, как бы мы ни старались, — говорит главный инженер автопредприятия Шухрат Ваккасов, — старая техника иногда подводит. К примеру, на маршрутах 22, 23, 26, хотя неполадки быстро устраняются. И тем не менее пассажиры испытывают определенный дискомфорт.

Но и у водителей, кондукторов есть претензии к отдельным пассажирам. К сожалению, нередки еще случаи, когда к дорогостоящей технике люди относятся по принципу "не мое собственное —

Коллектив ташкентского АО "1-чи автокорхона", руководит которым опытный знаток автотранспортного хозяйства Исмаил Сагдуллаев, за первые месяцы текущего года многим оказал материальную помощь, в том числе малообеспеченным семьям из махаллы "Куйлик-ота", на 8,5 миллиона сумов.

Усман УСМАНОВ.

значит, можно ломать". Некоторые сограждане, напрочь забыв о культуре поведения, необходимо бережно относиться к народному добру, сорят в автобусе, разрисовывают или режут обивку сидений, портят облицовку салона... А для того, чтобы ликвидировать последствия такого "отношения" к автобусам, приходится затрачивать дополнительные средства.

В нынешнем году исполняется 20 лет с того момента, как нынешнее АО "1-чи автокорхона" было передислоцировано на новое место, которое за эти годы сильно преобразовалось. На площади более чем 7 гектаров теперь имеются и благоустроенные помещения для ремонта и диагностики современной техники, пункт питания, комнаты отдыха, душевые, оранжереи с цветами и многое другое, что радует глаз, дает хороший стимул в работе.

Усман УСМАНОВ.

Взгляд на проблему

Двадцать пять лет тому назад на территории ширкатного хозяйства "Галаба" Ургенчского района была построена крупнейшая в Хорезме станция по очистке сточных вод мощностью 80 тысяч кубометров стоков в сутки. Согласно проекту, здесь предусматривалась очистка стоков, поступающих из города Ургенча, Ханкинского, Шаватского и Янгйбазарского районов. Но фактически были построены лишь трубопроводы в областном центре и Ургенчском районе для подключения к очистной станции.

Отводящие же трубопроводы сточных вод из Ханкинского, Шаватского и Янгйбазарского районов к очистной станции проложены не были. Трубы Ханкинского района временно подсоединили к очистной станции нынешнего АО "Хонка-дон". А в целях завершения и использования на полную мощность очистной станции подготовлены проекты подключения трасс из трех районов. Однако в настоящее время из-за нехватки средств реализация проектного решения затрудняется. В итоге канализационные стоки больницы, производственных предприятий, жилых домов и других объектов сбрасываются без очистки куда придется.

Подобные случаи имеют место в Хазараспском, Багатском, Гурленском, Кушукырском и Янгйаркском районах. Когда-то действующие при Кушукырском хлопкоочистительном заводе и центральной районной больнице станции очистки почему-то прекратили свое существование. А в Янгйаркском районе вообще не построено ни одного очистного сооружения.

В настоящее время на Ургенчской станции кое-как работает один из двух блоков, и вместо 40 тысяч кубометров

проектной мощности очистке подвергается только 17 тысяч кубометров стоков. Здесь накопились серьезные проблемы. В частности, не введены в строй сооружения по обогащению отложений кислородом и по их сушке. Имеются технические неисправности. К примеру, иногда не работают все шесть компрессорных насосов, часто отключается электроэнергия. Все это отрицательно влияет на эффективность использования станции.

По данным аналитико-контрольной инспекции Комитета охраны природы Хорезмской области, за четвертый квартал прошедшего года в поступивших на станцию стоках общее количество пяти основных загрязняющих веществ в каждом литре составило 3 800 миллиграммов. При проверке на наличие загрязняющих веществ перед сбросом уже "чистой" воды в коллектор "Чаккаул" инспекция обнаружила 3 502 мг/л веществ, т.е. очистное сооружение удерживало в каждом литре лишь 298 миллиграммов. Таким образом, эффективность работы станции по очистке от загрязняющих веществ составила всего 8 процентов!

Еще один факт. Анализ по-



Эффективность работы станции по очистке от загрязняющих веществ составила всего 8 процентов!

казал, что в течение года на станцию поступило 23 864 тонны загрязняющих веществ, из них 21 992 тонны сбросили в коллектор. Выходит, что на станции "задержалось" всего лишь 1 872 тонны.

На территории Ургенчского района расположена бройлерная фабрика, где имеется станция зачакки сточных вод, которая подключена отводящими трубопроводами к основной очистной стан-

станции. К сожалению, трубопроводы пришли в полную негодность. Областная клиника № 2, центральная районная больница и многоэтажные дома сбрасывают "отработку" в "Чаккаул" и другие коллекторы, хотя есть возможность подключения к трубопроводам очистной станции. Несмотря на то, что стоки некоторых предприятий, населенных пунктов Ургенчского района сбрасыва-

ются в коллекторы, с них взывается одинаковая плата и за очистку. От сельской больницы "Питнак" Хазараспского района и до очистной станции проложены трубопроводы. Но больница не использует по назначению свое сооружение. Очистная станция Гурленской центральной районной больницы работает неэффективно. А Шаватская ЦРБ без очистки сбрасывает стоки в близлежащий коллектор.

Накопилась проблема сточных вод и в Питнаке. По проекту трубопроводы из трех предприятий и организаций, а также населенного пункта должны были быть подсоединены к очистной станции. Однако в настоящее время населенный пункт самовольно подключился к трубопроводам АО "Хоразм шакар". Три насоса закачивают стоки в один трубопровод, что не соответствует техническим требованиям. По нормативным документам для трасс насосов должно быть 6 (!) трубопроводов.

Канализационные сети предприятия "Сувокава" Хивинского района и АО "Хива гилами" подключены к новой станции. Канализационные сети под напором проходят через барханные пески, и за

счет песчаного движения трубопроводы оголяются и быстро приходят в негодность, а стоки выбрасываются наружу, угрожая экологии района.

Таким образом, из перечисленных фактов очевидно, что отдельные руководители предприятий и организаций не чувствуют ответственности за экологическое состояние окружающей среды, не принимают решительных мер по устранению недостатков в этой сфере. Применяемые административные взыскания в отношении виновных лиц не меняют ситуации.

Вместе с тем стоит напомнить, что, согласно постановлению Кабинета Министров республики, в областную программу на 2000 — 2005 годы включены и мероприятия по очистке сточных вод. Однако из-за безответственного отношения к их выполнению окружающая среда Хорезма продолжает загрязняться, ухудшается экологическое состояние почв и подземных вод...

Эгам РАДЖАПОВ, главный специалист Комитета охраны природы Хорезмской области. Куклаб РАХИМОВ, Фархад МУХАММАДИЕВ, наши соб. корр.

Узбекистан в мировом сообществе

Дорога к морю

Достаточно взглянуть на географическую карту, чтобы понять, насколько важной с обретением суверенитета стала для Узбекистана задача развития транспортных коммуникаций и интеграции в международные транспортные коридоры.

Вспомним, каких усилий стоило преодоление, можно без преувеличения сказать, транспортной блокады, в которой оказался Узбекистан в первые годы независимости. Распад бывшего Союза и разрыв существовавших хозяйственных связей привели к тому, что практически все отрасли экономики находились в абсолютной зависимости от импорта. Транспортные схемы, сформировавшиеся еще в СССР, поначалу оказались для Узбекистана безальтернативным вариантом. Особенно остро стоял вопрос об обеспечении регулярной транспортировки в страну зерна, нефти, металла, леса, ряда продуктов питания и товаров первой необходимости. Учитывая необходимость преодоления множества появившихся барьеров в виде границ, таможенных пунктов и т. д. и то, что каждая из стран СНГ поначалу устанавливала свои "правила игры" при установлении тарифов и транзите грузов, потребовались огромные дополнительные затраты времени и средств.

В этих условиях в независимом Узбекистане была разработана и успешно реализована национальная стратегия обеспечения транспортной безопасности, направленная на взаимовыгодную интеграцию национальной транспортной системы в систему международных транспортных коридоров. Узбекистан заключил около 90 межправительственных соглашений с различными государствами мира и присоединился к 24 международным конвенциям в области транспорта. Наша страна является полноправным участником авторитетных международных транспортных организаций, таких, как ИСЖД, ОСЖД, МДФ, ЭКО, ЭСАТО, Программа ООН по развитию транспорта и возрождению Шелкового пути,

транспортные программы ЕС, ШОС и СНГ. В результате осуществления ряда проектов сегодня из Узбекистана и в Узбекистан можно осуществлять железнодорожные и автомобильные перевозки по разным транзитным транспортным коридорам: к традиционным железнодорожным и автомобильным маршрутам, проходящим через территорию ряда государств СНГ, добавились транскаспийские маршруты железнодорожных и автомобильных паромных перевозок (ТРАСЕКА), железнодорожные и автомобильные маршруты, проходящие через территорию Афганистана, Ирана, Китая, и автомобильные маршруты через территорию Китая в Пакистан и Индию.

К примеру, реализация Серхаского соглашения, подписанного в 1996 году, позволяет ежегодно повышать объем транзита грузов через территорию Ирана на 20 процентов. Новые возможности открыло узбекско-кыргызско-китайское соглашение о международных перевозках. Особое место в разработке альтернативных транспортных коридоров занимает многостороннее соглашение о развитии международного транспорта по коридору Европа — Кавказ — Азия.

Все это направлено на достижение одной из главных целей — обеспечение выхода Узбекистана к морским портам. Насколько это важно для дальнейшего экономического развития нашей республики, которая отделена от ближайшего порта

расстоянием в три тысячи километров? На примерах многих стран можно убедиться, насколько порой взаимосвязаны темпы экономического развития со степенью доступа к морским коммуникациям. По подсчетам специалистов, большинство из 30 развивающихся стран, которые не имеют выхода к морю, относятся к группе беднейших развивающихся стран, а 16 из них отнесены к категории наименее развитых стран. При том, что их общая площадь со-

стоящих выходя к морю, на транспортные и страховые услуги почти в два раза выше, чем у имеющих лучшие условия для перевозки грузов морским транспортом.

Удаленность страны от морских коммуникаций препятствует и привлечению иностранных инвестиций. Доля прямых иностранных инвестиций, которая приходится на 30 развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, в 2003 году составила лишь 0,35 процента от иностранных инвестиций во всем мире. Даже внутри одной страны наблюдается существенная дифференциация объемов прямых иностранных инвестиций в зависимости от близости к морским портам. Например, соответствующие инвестиции, направляемые в восточные провинции Китая, расположенные рядом с портами, в сотни раз превышают аналогичные инвестиции, привлекаемые в центральные и западные провинции, где транспортные и страховые расходы намного выше.

Согласно оценкам Всемирного банка, страны, не имеющие свободного доступа к морским коммуникациям, вынуждены расходовать более 40 процентов своих экспортных поступлений на оплату транспортных и страховых услуг, и иногда им приходится тратить на транспортировку экспорта и импорта даже больше, чем стоимость самого перевозимого товара. Надо отметить и то, что транспортная составляющая в структуре экспорта и импорта развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, в восемь раз превышает аналогичный сред-

ний показатель развитых государств. Таким образом, удаленность от морских портов, высокие транспортные тарифы, множество всевозможных пограничных и таможенных барьеров объективно ведут к определенной изоляции страны от мировых рынков, делают экспорт экономически невыгодным, а импорт жизненно важной продукции — обременительным.

Поэтому трудно переоценить многообещающие перспективы для выхода нашей страны к морским коммуникациям по наиболее эффективным маршрутам, которые открывает, например, подписанное президентами Узбекистана, Афганистана и Ирана Соглашение о создании транскаспийского транспортного коридора. Если, к примеру, в настоящее время для доставки грузов из Узбекистана в порты Латвии, Литвы и России требуется около 20 дней, то с созданием транскаспийского транспортного коридора можно будет достичь иранских морских портов Бандар-Аббас и Чахбехар в течение 3 суток. Сокращение времени доставки грузов — не единственное преимущество этого транспортного коридора: расходы на транспортировку грузов по данному коридору, по подсчетам специалистов, могут быть в несколько раз ниже, чем расходы на транспортировку грузов по другим маршрутам. А это крайне важно для ускорения развития экономики Узбекистана.

Как было отмечено на заседании Кабинета Министров страны, посвященном итогу социально-экономического развития страны в 2003 году, за последние шесть лет темпы роста ВВП Узбекистана стабильно превышают 4 процента, а в прошлом году этот показатель составил 4,4 процента. В 2003 году объем внешнеторгового

оборота Республики Узбекистан возрос более чем на 17 процентов, объем экспорта увеличился на 24,6 процента.

Если бы наша страна имела выход к морю, то, несомненно, многие из этих показателей были бы выше. К примеру, одним из негативных воздействий так называемого "дабл-лэнд-локкед" статуса, при котором Узбекистан отделен от морских портов территориями других государств, является странбандное "обращивание" в нашу страну большого количества дешевых товаров, что способствует оттоку валюты и созданию демпинговых условий для отечественных производителей. Согласно оценкам экспертов, подобные отрицательные последствия "двойного кольца" снижают темпы ежегодного роста ВВП Узбекистана до 4 процентов.

Объективные макроэкономические показатели еще раз свидетельствуют о том, что реализация транспортной стратегии способствует достижению Узбекистаном более высоких и устойчивых темпов социально-экономического развития. Можно отметить, что уже создана рыночная конкуренция между различными маршрутами и транспортными коридорами. А это в свою очередь позволяет нашим производителям и потребителям перенаправлять доставку грузов по экспорту и импорту в пользу более выгодных маршрутов, создавать наилучшие условия транзита и транспортировки, стимулировать систему предпочтений, что в итоге способствует экономическому развитию страны.

Кулдаш УЛЮКОВ,
обозреватель "Народного слова"
по международным вопросам.

В настоящее время для доставки грузов из Узбекистана в порты Латвии, Литвы и России требуется около 20 дней, с созданием транскаспийского транспортного коридора можно будет достичь иранских морских портов Бандар-Аббас и Чахбехар в течение 3 суток.

ставляет 12,5 процента от всей земной поверхности и здесь проживает более 4 процентов от общей численности землян, совокупный ВВП этих стран составляет лишь 0,3 процента от общемирового. Производство ВВП на одного человека в этих странах в среднем — 1.500 долларов США, тогда как аналогичный показатель в развивающихся странах, имеющих свободный доступ к морским коммуникациям, составляет в среднем 5.500 — 6.000 долларов США.

Внешнеторговые связи "сухопутных" государств очень зависят от транзита грузов к портам через территорию других стран. Необходимость пересечения большого количества границ приводит к значительному увеличению затрат на оплату транспортных и других услуг. По данным ЮНКТАД и МВФ, расходы развивающихся стран, не

Служба здоровья Главное — профилактика

В сельской местности Сурхандарьинской области участились случаи возникновения кожных болезней. Чтобы глубже изучить причины этого, специалисты Научно-исследовательского института дерматологии и венерологии Минздрава республики провели комплексные обследования населения Музрабадского района и пришли к выводу: сказывается влияние сезонных песчаных ветров, известных как "афганец". Проанализированный материал обобщен, даны рекомендации медицинским учреждениям.

— Наша задача — своевременно выявить, обобщить и на основе собранного материала разработать новые методы диагностики и лечения часто встречающихся болезней кожи, свои рекомендации довести до сведения областных, городских и районных кожных диспансеров. Именно с этой целью ежегодно ученые института выезжают непосредственно на село и изучают складывающуюся ситуацию. В начале нынешнего года с подобной целью обследованию подверглись три тысячи жителей Мубарекского района Кашкадарьинской области. Выявилось, что около шести процентов страдали кожными заболеваниями. Эти проблемы были обсуждены на заседании выездной коллегии Минздрава. Наиболее нуждающиеся в лечении поступают в нашу клинику, проходят лечение, за ними ведется постоянное наблюдение, — говорит директор научно-исследовательского института доктор медицинских наук Паррахат Мениликулов.

Расширение и углубление проводимой здесь работы продиктовано обостряющимися экологическими проблемами, их влиянием на здоровье человека. В институте сегодня трудятся пять докторов наук, 20 кандидатов наук, 55 врачей, все они постоянно занимаются научными исследованиями. Имеется современное диагностическое и лечебное оборудование. Это стало возможным благодаря тому, что институт с прошлого года работает по гранту Республиканского центра науки и технологии, который уделяет пристальное внимание данному направлению медицины.

— Таким образом, для наших сотрудников открыто широкое поле деятельности, есть возможность непосредственно на месте изучить складывающуюся ситуацию. А она непростая. Проведенное в прошлом году выборочное обследование 17 тысяч жителей Кызылтептинского района Навоийской области, уже упомянутого Мубарекского, Альтарьского района Ферганской области и Хивинского района Хорезмской области показало, что 8 — 12 процентов их страдают различными заболеваниями кожи. Их состояние под пристальным вниманием наших врачей, — говорит Паррахат Мениликулов.

Рекомендации ученых института помогают своевременно выявить причины болезней, не допустить их распространения.

Абдувахида ХАТАМОВА,
наш соб. корр.



Улучшает память и обмен веществ...

Сейчас даже ребенок знает, что чай, особенно зеленый, — один из самых полезных напитков. На его родине, в Китае, он вначале использовался исключительно как лекарство. Есть несколько неписанных правил его употребления: он всегда должен быть свежесваренным, пить его лучше теплым, а не горячим.

Судя по опыту человечества целебные свойства чая очень широки. Чайная гуща в холодном виде понижает давление, а в горячем — повышает. Кроме того, в нем содержится много витаминов и микроэлементов, имеющих свойство приостанавливать кровотоки, поэтому его используют для обработки ран. Смоченные им ватные тампоны лечат нарывы на веках, которые в народе зовут ячменем. Зеленый чай можно использовать при солнечных ожогах: свежесваренный нужно охладить и смазывать им кожу. Любителям многочасовых телевизионных просмотров и компьютерных игр пить кок-чай просто необходимо — его полезные веще-

ства снижают вред от излучений. Этот напиток хорошо выводит шлаки из организма, помогает похудеть и нормализовать обмен веществ. Крепко заваренный, он стимулирует нервную систему, повышает работоспособность, ускоряет процесс мышления, улучшает память. Хороший чай укрепляет зубы, особенно если пить его с молоком.

Совсем неожиданный результат получили американские исследователи. В поисках способов борьбы с раком они обнаружили, что зеленый чай дает отмирающим клеткам кожи новую жизнь. Доктор Стивен Хью и его коллеги из медицинского колледжа штата Джорджия изучали

действия химически активных соединений — свободных радикалов — на ДНК. Под их воздействием структура ДНК изменяется, что в ряде случаев приводит к раку, в том числе и раку кожи. Исследователи поставили перед собой задачу найти вещества, способные нейтрализовать действие свободных радикалов в человеческом организме. После долгих творческих поисков такие вещества были найдены. Ими оказались давно известные полифенолы, входящие в состав зеленого чая, испокон веков считавшегося у многих народов целебным напитком. Теперь его лечебные свойства подтверждены наукой.

Мурат РУСТАМОВ.

Вы это знали?

Судя по опыту человечества целебные свойства чая очень широки. Чайная гуща в холодном виде понижает давление, а в горячем — повышает. Кроме того, в нем содержится много витаминов и микроэлементов, имеющих свойство приостанавливать кровотоки, поэтому его используют для обработки ран. Смоченные им ватные тампоны лечат нарывы на веках, которые в народе зовут ячменем. Зеленый чай можно использовать при солнечных ожогах: свежесваренный нужно охладить и смазывать им кожу. Любителям многочасовых телевизионных просмотров и компьютерных игр пить кок-чай просто необходимо — его полезные веще-

СПИД — еще не приговор

Пункт доверия Об этой болезни ни с кем особо не поделишься, разве что со специалистами, врачами. В них — этих людях с диагнозом СПИД — нет ничего из ряда вон выходящего, но их боятся. Как можно дойти до такого состояния? Случай, рок? Что делать? Со своими проблемами ВИЧ/СПИД-инфицированные приходят в пункты доверия — место, где готовы выслушать и помочь.

В маленькой светлой комнате все располагает к разговору, даже голос врача Бориса Шелопова, ассистента пункта доверия № 1 Чиланзарского района города Ташкента, звучит как-то успокаивающе. Этот пункт сегодня работает в рамках совместного проекта Японского агентства международного развития (JICA), ННО World Vision и Министрства здравоохранения Узбекистана. Вся деятельность проекта "S.O.S" ("Согласии одида сака") направлена на уменьшение темпов распространения ВИЧ/СПИД и ИПП среди лиц, относящихся к группе риска.

Каждый приходит со своей болью и откровениями. Ведь многие даже не могут поговорить со своими родными. Вот вошла чья-то мама, хочет узнать у спе-

циалиста, как можно помочь сыну, она случайно узнала, что он ВИЧ-инфицирован. Вся полученная информация конфиденциальна и анонимна. Никаких имен и фамилий.

Практика подобных пунктов доверия сегодня применяется по всему миру. Их деятельность во многом похожа на миссионерскую. Например, специалистам необходимо проводить встречи, рассказывать о вирусе, возможных путях заражения, призывать людей не бояться, пытаться предостеречь от беды, работать непосредственно с инфицированными. Еще им постоянно приходится успокаивать и давать правильные ответы на неверные предположения тех, кто приходит в пункты доверия со страхом заразиться.

— Вчера ко мне прибежала женщина, — рассказывает Борис Сергеевич. — В автобусе, где она ехала, был подозрительный парень, и она пришла к нам уверенная, что "подцепила" вирус. Таких мы просто успокаиваем. Люди не владеют информацией, из-за чего и возникают подобные ситуации.

Неудивительно поэтому, что одним из главных направлений в работе является информационно-просветительская деятельность. — Первое время было очень тяжело, — говорит национальный руководитель проекта Шанашир Шавахабов. — Когда только начали действовать подобные проекты, многие относились к ним скептически. Сейчас у людей мнение изменилось, они по крайней мере пытаются понять суть дела и проблемы. Сегодня работа ведется на уровне махаллы, учебных заведений, молодежных фондов. Широко распространяются информационно-образовательные материалы. У нас появляются и свои волонтеры.

У каждого пришедшего сюда в качестве волонтера своя история. Лена, например, помогает пришедшим, потому что не может жить иначе.

— Придет кто-нибудь с убитым настроением, а я его пытаюсь разговорить, — делится она. — Думаю, что им это помогает. Сюда приходят ребята, которые раньше употребляли наркотики. Здесь происходит общение, которого так не хватает людям с диагнозом ВИЧ/СПИД.

Для всех тех, кто сегодня задействован в проекте и работает в его 10 пунктах доверия, это большая школа жизни, где люди учатся понимать и помогать тем, кто попал в сети болезни, бороться с существующими предрассудками по отношению к зараженным. В 2003 году, по данным Минздрава, в стране было официально зарегистрировано 1.836 новых случаев ВИЧ/СПИД, в том числе 1.500 случаев среди мужчин, 336 — среди женщин. У нас действует свыше 230 пунктов доверия и анонимных кабинетов по оказанию консультативной помощи. Побывав только в одном из них, понимаешь, насколько важно предупредить беду, знать каждому из нас, что тот, кто заражен, по-прежнему остается таким же человеком, как все мы.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

Совет АКБ «Авиабанк»
извещает о проведении отчетного общего собрания акционеров банка, которое состоится 28 мая 2004 года в 15.00 в здании АКБ «Авиабанк» по адресу: г.Ташкент, ул. Нукус, 86-а.
Регистрация участников — с 14.30.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Утверждение годового отчета об итогах деятельности АКБ «Авиабанк» за 2003 год, бизнес-плана на 2004 год и об основных направлениях банка в 2004 году исходя из выступления Президента Республики Узбекистан И.Каримова об итогах социально-экономического развития, оценке хода экономических реформ в 2003 году и основных направлениях дальнейшей либерализации экономики в 2004 году.
2. Отчет ревизионной комиссии об итогах деятельности банка за 2003 год.
3. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках банка по заключению аудиторской компании «Холис-Гурух» за 2003 год.
4. Распределение прибыли банка за 2003 год. Решение о выплате дивидендов за 2003 год.
5. Продление трудового договора с председателем правления сроком на 1 год.
6. Утверждение расходов банка и их соответствие бизнес-плану.
7. Утверждение внешнего аудитора на 2004 год.
8. Переизбрание членов состава совета банка.
9. Переизбрание членов ревизионной комиссии.
10. Разное.
Право на участие в собрании имеют акционеры, включенные в реестр акционеров по состоянию на 5 апреля 2004 года.
Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 54-98-98, 54-75-75.

АКЦИОНЕРНЫЙ БИРЖЕВОЙ БАНК "ТРАСТБАНК"
К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!
АББ "ТРАСТБАНК" ОБЪЯВЛЯЕТ О СНИЖЕНИИ С 1.05.2004 ГОДА КОМИССИИ ЗА КОНВЕРТАЦИЮ СУМОВЫХ СРЕДСТВ ИМПОРТЕРОВ В ДОЛЛАРЫ США С 1% ДО 0,75% ПРИ УСЛОВИИ ОТКРЫТИЯ ИМИ ДЕПОЗИТА на 1 млн. сум. СРОКОМ на 1 год под 10% годовых.
Тел.: 144-76-23, 144-76-26.

KARCHER

«Alfred Karcher GmbH & Co» —

лидер по производству профессиональной моечной и уборочной техники и эксклюзивный дилер в Узбекистане

компания «АТЕ»

с головным офисом в г. Ташкенте

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС

среди организаций и физических лиц на открытие в регионах Узбекистана офисов по продаже и сервисному обслуживанию оборудования фирмы KARCHER.

Ваши предложения и резюме Вы можете прислать по адресу:

Узбекистан,

Ташкент 700031,

ул. Афросиаб, 6,

000 «АТЕ»

На адрес электронной почты:

ate@platinum.uz

Или связаться с нами по контактным телефонам:

+99871 1523002

+99871 1522841 (факс)

Более подробную информацию о нашей фирме

Вы можете увидеть на сайте:

www.karcher-ate.uz

Внимание ширкатных, фермерских, дехканских хозяйств и предпринимателей!

УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА И АССОЦИАЦИЯ «ЁГМОЙТАМАКИСАНОАТ»

11 мая 2004 года в 11.00

проводят аукционные торги по реализации хлопкового шрота и шелухи хлопковых семян для потребителей Ташкентской области.

Предлагается к продаже хлопковый шрот и шелуха хлопковых семян, выставляемые Ташкентским и Янгйульским масложировыми предприятиями для реализации в мае.

Для участия в аукционе необходимо представить бирже до 11 мая заявку на месячный объем закупок шрота и шелухи.

Регистрация участников проводится 11 мая 2004 года с 10.00 по адресу: г.Ташкент, проспект Узбекистанский, 53-а.

С подробной информацией о выставляемых объемах хлопкового шрота, шелухи хлопковых семян и с лотовой разбивкой можно ознакомиться в УАРТСБ.

Телефон для справок 139-83-88, факс 139-22-27.

AIG UZ AIG

A Member of American International Group, Inc.

Узбекско-американская страховая компания

700003, г.Ташкент, ул.Тураба Тулы, 1, Международный банковский и финансовый центр, телефон 120-67-45.

Бухгалтерский баланс за год, закончившийся 31 декабря 2003 года

(тыс. сум.)

Актив	Сумма	Пассив	Сумма
Долгосрочные активы (остаточная стоимость)	20,214	Уставный капитал	50,000
Прочие активы	4,723	Добавленный капитал	13,390
Расходы будущих периодов	12,863	Резервный капитал	1,196,591
Денежные средства	162,460	Нераспределенная прибыль	282,669
Краткосрочные вложения	2,003,823	Специальный резервный фонд	271,832
Расчеты с дебиторами	17,421	Целевое финансирование	105,976
		Доходы будущих периодов	792
		Резервы незаработанных премий (нетто часть)	139,650
		Резервы убытков (нетто часть)	56,898
		Расчеты с кредиторами	103,706
Баланс	2,221,504	Баланс	2,221,504

Отчет о финансовых результатах за 2003 год (тыс. сум.)

Показатели	Сумма
Выручка от реализации страховых услуг	1,933,903
Финансовый результат от основной деятельности	23,176
Финансовый результат от общехозяйственной деятельности	47,138
Чистая прибыль отчетного года	30,463

Вышеприведенные цифры являются частью проаудированной финансовой отчетности. Аудит проводился ДП «ПрайсвотерхаусКуперс» (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан от 28 ноября 2002 года за № АФ 00492), которое выдало положительное аудиторское заключение за 2003 год от 5 апреля 2004 года.

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я» 中亚

предлагает:

- китайский зеленый чай, артикул 9575, по цене 890 сумов за 1 кг и 3009 по цене 800 сумов за 1 кг в большом количестве со склада в городе Ташкенте;
- подкладочную ткань разных расцветок.

Производственное технологическое оборудование и линии любой модификации:

- оборудование по переработке отходов хлопка;
- линии по производству газированных напитков;
- оборудование по переработке текстильных отходов;
- а также мы доставим любое оборудование по вашим требованиям.

Прямые поставки из Китая. Мы поможем добиться успеха в бизнесе. Открой свой бизнес в Китае. Наш адрес: г.Ташкент, Чиланзар, квартал 23, дом 34. Телефоны: 117-48-82, 117-48-18, факс 173-48-21. E-mail: jun-ya@sartor.uz

Сообщение о существенных фактах

ОАО «Халқаро тезкор почта»

Порядковый номер сообщения — 09

1. Вид общего собрания — годовое.
2. Форма проведения общего собрания — очная.
3. Дата проведения общего собрания — 15.04.2004 г.
4. Место проведения общего собрания — г. Ташкент, ул.Туркестанская, 4.
5. Кворум общего собрания — 2715 голосующих акций — 100%.

Вопросы, поставленные на голосование, и итоги голосования по ним

1. Отчет исполнительного органа (директора) об итогах финансово-хозяйственной деятельности предприятия за 2003 год и основных направлениях развития предприятия на 2004 год.
Принято решение: принять к сведению отчет исполнительного органа и утвердить.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
Принято решение: признать деятельность исполнительного органа за 2003 год удовлетворительной.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
2. Об утверждении бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков предприятия за 2003 год.
Принято решение: утвердить бухгалтерский баланс, счета прибылей и убытков за 2003 год.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
3. Об утверждении заключения ревизора и аудитора за 2003 год.
Принято решение: утвердить заключение ревизора и аудитора за 2003 год.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
4. Отчет наблюдательного совета за 2003 год.
Принято решение: принять к сведению отчет НС за 2003 год и утвердить.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
Принято решение: признать работу НС за 2003 год удовлетворительной.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
5. О продлении трудового договора на 1 год с директором предприятия.
Принято решение: продлить трудовой договор с директором предприятия на 1 год.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
6. О распределении дивидендов за 2003 год.
Принято решение: утвердить распределение дивидендов за 2003 год.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
7. Об утверждении бизнес-плана на 2004 год.
Принято решение: утвердить бизнес-план на 2004 год.
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.
8. О назначении аудитора на 2004 год.
Принято решение: утвердить на 2004 год аудиторскую фирму ООО «Ажур Плюс».
Голосовали: «за» — 100%, «против» и воздержавшихся — нет.

Порядковый номер сообщения — 05

1. Наименование существенного факта — начисление и выплата доходов по ценным бумагам.
2. Вид ценных бумаг — акции простые.
3. Дата принятия эмитентом решения о выплате дивидендов по акциям — 15 апреля 2004 года.
4. Орган эмитента, принявший решение о выплате дивидендов по акциям, — общее собрание акционеров.
5. Размер дивиденда, выплачиваемого на 1 акцию, — 6265,90 сум.
6. Форма выплаты начисленных доходов по ценным бумагам — денежные средства.
7. Срок выплаты дивидендов — в течение 60 дней со дня проведения общего годового собрания акционеров.



Fulbright Program Scholarship For 2005-2006 Academic Year

The Embassy of the United States of America is pleased to announce the competition for Fulbright Scholarships for the 2005-2006 academic year.

The goal of this program is to "increase mutual understanding between the people of the United States and the people of other countries, and thus assist in the development of friendly, sympathetic, and peaceful relations between the United States and other countries of the world".

For over 50 years the Fulbright Scholarship program has offered grants to college and university faculty, as well as to independent scholars around the globe, to allow them to lecture and conduct research in the United States. At the same time, the program, since its inception in 1946, has permitted thousands of American scholars to teach and conduct research throughout the world.

The Fulbright Scholar Program is open to college and university professors and professionals who wish to conduct research in the U.S. for periods between four to twelve months during the 2005-2006 academic year. Academic fields are as follows:

- Justice
- Education
- The teaching of English
- Library Science
- Journalism
- Political Science
- Business
- Finance
- Sociology
- Arts and Humanities

Those interested may apply for this program if they are citizens of the Republic of Uzbekistan and fluent in English, are candidates for or have a doctoral degree, or are professionals with at least 15 years work experience at the time of application. Additionally, all candidates must be in good health.

Application forms will be available at the Public Affairs Section of the U.S. Embassy beginning on May 1, 2004 as well as the US Embassy web site <http://web.usembassy.uz/home/index.aspx?&=&mid=329>

Address: 41 Buyuk Turon Street, Tashkent
Telephones: (8 - 371) 133-70-96, 133-35-81, 133-59-74
E-mail address: muradovaen@state.gov

These forms are free of charge and may be photocopied.

Completed forms should be returned to the Public Affairs Section no later than November 1, 2004.

Applicants who successfully pass the preliminary screening process will be invited for an interview.



Hubert H. Humphrey Fellowship Program for the Academic Year 2005-2006

The Humphrey Fellowship Program is a one-year NON-DEGREE program of combined academic and professional development opportunities in the United States. The Fellowship program is meant for mid-level professionals in leadership positions working in either public or private sector.

Fellowship fields for applicants from Uzbekistan:

- communications/journalism;
- natural resources and environmental management;
- public policy analysis and public administration;
- economic development;
- agricultural development/agricultural economics;
- finance and banking;
- human resource management;
- law and human rights;
- urban and regional planning;
- technology policy and management;
- education, including planning, educational administration, curriculum development, and the teaching of English as a foreign language;
- public health policy and management, including HIV/AIDS policy and prevention as well as drug abuse education, treatment and prevention.

Eligibility requirements for this competitive program:

- Uzbek citizenship;
- a first university degree (Bachelor's degree) as a minimum;
- at least FIVE YEARS of progressive professional experience;
- good potential for leadership in one's field;
- a commitment to public service in a wide variety of fields;
- good English language proficiency (TOEFL scores no lower than 525/paper-based and 195/computer-based)

Who is ineligible to apply?

- Recent graduates (even if they have significant positions);
- faculty members with no management responsibilities;
- individuals with recent U.S. or third country experience (more than 6 months within the last 5 years);
- individuals with dual U.S. citizenship or permanent resident status.

DO NOT apply if you want to pursue an advanced academic degree in the U.S. (this is a NON-DEGREE program) or if you want to attend a specific U.S. university. **The CLOSING DATE for submission of applications is August 31, 2004.**

Applications must include academic transcripts and English language translations of all non-English documents.

Additional information and application forms (please call first) are available at the American Embassy, Public Affairs Section, 41 Buyuk Turon Street, Tashkent and in electronic form on: <http://web.usembassy.uz/home/index.aspx?&=&mid=330> in MS Word Format

The contact telephone number for the Public Affairs Section is (998 71) 120 6225, e-mail: MuradovaEN@state.gov

Внимание организаций и предприятий!
Государственный комитет по архитектуре и строительству

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ КОНСАЛТИНГОВЫЙ ЦЕНТР ПО КОНКУРСНЫМ ТОРГАМ И ЦЕНООБРАЗОВАНИЮ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПО Г.ТАШКЕНТУ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг (тендер) по объекту

«Строительство железнодорожного моста через р.Карасу на ПК 279+09» объекта «Электрификация железнодорожного участка Тукимачи — Ангрени».

Дата завершения работ — до 31 декабря 2004 года со дня подписания договора-подряда.
Заказчик — ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Строительство будет вестись за счет собственных средств ГАЖК «Узбекистон темир йуллари»

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту и Ташкентской области по адресу:

г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.
Стоимость ордера конкурсной документации — пятьдесят тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6, ком. 400, 411.
Телефон 144-07-65, тел./факс 144-12-17

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул. Т.Шевченко, 7, здание ГАЖК «Узбекистон темир йуллари».

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Янгиюльское «АПКО Лаззат»

7 июня 2004 года в 9.00 в актовом зале Янгиюльского «АПКО Лаззат» по адресу: г. Янгиюль, ул.Лаззат, 1-а проводит очередное общее собрание акционеров по итогам 2003 года. Регистрация акционеров состоится в 8.00.

Повестка дня:

1. Отчет дирекции о деятельности «АПКО Лаззат», утверждение баланса, счета прибылей и убытков за 2003 год.
2. Утверждение заключения аудиторской организации о деятельности «АПКО Лаззат» за 2003 год.
3. Утверждение заключения ревизионной комиссии о деятельности «АПКО Лаззат» за 2003 год.
4. Утверждение аудитора — «Dalil-audit» на 2004 год и размера его вознаграждения.
5. Выборы директора АО.
6. Отчет наблюдательного совета.
7. Выборы нового состава наблюдательного совета АО и утверждение размера его вознаграждения.
8. Выборы ревизионной комиссии и утверждение размера ее вознаграждения.
9. Увеличение уставного фонда АО путем дополнительного выпуска акций.
10. Утверждение количества объявленных акций.
11. Принятие устава АО и положений АО в новой редакции.
12. Утверждение проспекта эмиссии АО.
13. Утверждение бизнес-плана «АПКО Лаззат» на 2004 год.
14. Вопрос конвертации всех видов наличных акций в безналичные.
15. О создании и деятельности СП.

Сообщение о существенном факте Янгиюльского «АПКО Лаззат»
Порядковый номер сообщения — 07

Дата принятия решения о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 26.04.2004 г. Дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — 08.05.2004 г. Орган, принявший решение о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг, — наблюдательный совет «АПКО Лаззат».

Баланс Янгиюльского «АПКО Лаззат» за 2003 год

	сальдо (тыс. сум.)	
	Актив	Пассив
1. Основные средства	522585	
2. Нематериальные активы	5517	
3. Долгосрочные инвестиции	444984	
4. Производственные запасы	774175	
5. Готовая продукция	20709	
6. Денежные средства	2977	
7. Расчеты с поставщиками	8003	
8. Расчеты с бюджетом	22343	
9. Прочие дебиторы	25839	
10. Уставный капитал		209388
11. Резервный капитал		1119178
12. Нераспределенная прибыль		-129902
13. Краткосрочные кредиты		96400
14. Авансы полученные		1257
15. Задолженность в бюджет		37446
16. Задолженность по оплате труда		4556
17. Задолженность по внебюджет		25038
18. Задолженность ассоциации «Гищепром»		12291
19. Прочие кредиторы		208771
Баланс	1832228	1832228

Аудиторская проверка за 2003 год проведена аудиторской фирмой «Консаудитинформ-сервис», лицензия №00501, серия — АФ от 10.01.2003 г. Со всеми материалами можно ознакомиться по адресу: г.Янгиюль, ул.Лаззат, 1-а.

Внимание фермеров и дехкан!

ТРАКТОРЫ ТТЗ-80.10, ТТЗ-80.11, ВУ-300, ВУ-304-2

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ — ПОТРЕБИТЕЛЮ!

Уважаемые друзья, идя навстречу вашим пожеланиям,

ГАО «ТАШКЕНТСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД»

сообщает о создании дилерской сети в регионах республики.

Обратившись по указанным адресам, вы можете приобрести технику завода, выставленную на площадке показа дилерских центров. Специалисты центров помогут в осуществлении сервисного обслуживания тракторов, в выборе необходимых запасных частей по каталогу и предоставят их вам.

НАШИ ДИЛЕРСКИЕ ЦЕНТРЫ РАСПОЛОЖЕНЫ:

№	Адрес	Наименование дилерского центра	Ф.И.О. директоров	Телефоны
I. Кашкадарьинская область				
1.	731101, Кашкадарьинская обл., г. Касан, ул. Юлдаша Ахунбабаева, 55	ТТЗ-Касан сервис	Тураев Ш.С., гл. бухгалтер	код 37559 3-22-62, 3-26-97
2.	731306, Кашкадарьинская обл., махалля «Пахтазор»	«ТТЗ-АМТП» Гузар	Зарипов Соотмурад Малеевич	код 37555 2-22-34, 2-13-97
II. Сурхандарьинская область				
3.	733000, г. Денану, ул. Останкулова, 107	ТТЗ Сурхандарьинский сервис	Чориев Абдусалом Гаппарович	код 37641 2-46-01 факс 2-16-26 код 37641
4.	733808, г. Сариевское, ул. Улугбека, 110	АМТП «Сариевское»	Эшанкулов Тухтасин Хусанович	код 37847 3-18-88 5-17-78, д.5-15-78 код 37831
5.	733414, Отынский район, п. Карлюк, ул. Ахунбабаева, 24	АМТП «Отынский»	Абдурахман	д.5-15-78 код 37831
6.	Ангорский р-н, к/х «Таллиморон», 1-е отд., м. Карасу	АМТП «Ангор»	Шауманов Тура Шауманович	код 37641 2-20-47
III. Хорезмская область				
7.	741600, Хорезмская обл., г. Ханки, ул. У Юсупова, 2	Хорезмский тех. центр Янгибозор	Юсупов Маматсалои Калангадаров Каддам	код 36239 9-19-32, 9-26-09 сот. 154-50-62
8.	740006, Хорезмская обл., Ханкинский р-н, ул. У Юсупова	Хорезмский тех. центр Янгибозор	Юсупов Маматсалои Калангадаров Каддам	код 36239 9-19-32, 9-26-09 сот. 154-50-62
IV. Джизакская область				
9.	708000, г. Джизак, проспект Лаврентьева, 3	Джизакский тех. центр	Жураев Халмурат	код 37222 3-18-21, 3-15-26
V. Ферганская область				
10.	713828, Ферганская обл., Ферганский р-н, с. Аввал	Ферганский тех. центр	Рахмонов Махмуд Халматович	код 3732 25-57-33
VI. Наманганская область				
11.	718003, г. Наманган, Северная промзона, ул. Поляковского, 19	Наманганский областной ТЦ	Зиятов З.С.	4-07-64
VII. Республика Каракалпакстан				
12.	743700, Республика Каракалпакстан, г. Турткуль, ул. Рашидова, 53	Каракалпакский тех. центр	Мадраимов Ильхомбой Давлатович	код 361 5-32-32-93, 2-21-49-75, 2-21-12-00

ОАО «МЕQA-STAL»

I. Проведение общего собрания
извещает акционеров о проведении отчетного общего собрания, которое состоится 28 мая 2004 года в 10.00 в здании «Узбекбирлашу» по адресу: г. Ташкент, ул. А. Темура, 60-а.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета об итогах деятельности за 2003 год и основных направлениях деятельности в 2004 году.
2. Отчет ревизионной комиссии об итогах деятельности предприятия за 2003 год.
3. Утверждение годового бухгалтерского баланса и отчета о финансовой деятельности за 2003 год.
4. Утверждение аудиторского заключения.
5. Утверждение аудитора на 2004 год.
6. Разное.

II. Проспект эмиссии простых именных акций
Зарегистрирован управлением ЦККФРЦБ г.Ташкента, № Q 0384-2 от 27.04.2004 г.

Основные сведения об эмитенте

1. Полное и сокращенное наименование — открытое акционерное общество «МЕQA-STAL», ОАО «МЕQA-STAL».
2. Местонахождение и банковские реквизиты: 700000, г. Ташкент, ул. А. Темура, 60-а, р/с 2020800404153808001 в ОПЕРУ ПСБ, МФО 00440.
3. Наименование регистрирующего органа — хокимият Юнусабадского района, № 00365 от 7 мая 2003 года.
4. Основной вид деятельности — материально-техническое снабжение.

Сведения о предстоящем выпуске

1. Условия предстоящего выпуска акций в обращение Вид и форма акций в обращении — простые именные наличные. Количество акций выпуска — 158 штук. Номинальная стоимость — 150 000 сум. Общий объем выпуска — 23 700 000 сум. Орган эмитента, принявший решение о выпуске акций и дата принятия, — общее собрание акционеров от 28.01.2003 г.
2. С проспектом эмиссии можно ознакомиться по адресу: 700000, г. Ташкент, ул. А.Темура, 60-а, телефон 134-93-41.

Информация о существенном факте
Порядковый номер сообщения — 15

1. Проспект эмиссии зарегистрирован управлением ЦККФРЦБ, № Q 0384-2 от 27.04.2004 г.
2. Срок размещения — с 28 апреля 2004 года по 27 апреля 2005 года.

«USUB» OAJX

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!

Наблюдательный совет открытого акционерного общества «USUB» уведомляет о проведении годового общего собрания акционеров 4 июня 2004 года по месту нахождения общества: г.Ташкент, ул.Абзалова, 7.

Начало собрания — в 16.00. Начало регистрации — 4 июня 2004 года с 15.00 до 15.45. Список акционеров, имеющих право на участие в годовом собрании акционеров, составлен на основании реестра владельцев обыкновенных именных акций по состоянию на 5 мая 2004 года.

Повестка дня собрания:

1. Утверждение годового отчета собрания, бухгалтерского баланса, в том числе отчета о прибылях и убытках.
2. Утверждение распределения прибыли общества по результатам 2003 года, включая решения о размерах, сроках и форме выплаты дивидендов.
3. Избрание членов наблюдательного совета общества.
4. Продление договора, заключенного обществом с генеральным директором на один год.
5. О вознаграждении членов наблюдательного совета общества.
6. Утверждение аудиторской организации и размера вознаграждения.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: г.Ташкент, ул.Абзалова, 7. ОАО «USUB», с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00.

Сообщение о существенном факте
Сведения о дате закрытия реестра эмитента

На заседании наблюдательного совета ОАО «USUB», проведенном 5 мая 2004 года, было принято решение установить дату, на которую составляется список владельцев ценных бумаг ОАО «USUB» по состоянию на 5.05.2004 г. Список владельцев ценных бумаг составляется с целью участия вышеуказанных владельцев ценных бумаг в годовом общем собрании акционеров, назначенном на 4.06.2004 г.

Дата составления протокола заседания наблюдательного совета ОАО «USUB», на котором принято решение о составлении списка владельцев именных ценных бумаг, — 5.05.2004 г.

Всем заинтересованным организациям!

Компания «ТЕХНОМАРКЕТ PLUS», являясь официальным дилером ОАО «ГАЗ», предлагает со склада в Ташкенте автомобили марки «ГАЗ-31105», «ГАЗ-3102», «ГАЗ-3302» («Газель» грузовая), а также принимает заявки на все виды продукции ОАО «ГАЗ».

Контактные телефоны: 199-55-96, 199-27-23.

Форма оплаты — безналичная расчет.

Внимание иностранных компаний и их представителей!

Специализированная организация «УЗАУКЦИОНСАВДО»

27 мая 2004 года в 15.00 проводит очередные аукционные торги по реализации следующей высококачественной продукции:

- Хлопковое волокно
- Прокат черных металлов
- Медь катодная
- И хлопковый шрот

Товары, выставленные на аукцион, поставляются в гарантированных объемах и реализуются за свободно конвертируемую валюту для вывоза на экспорт.

Заявки на участие принимаются до 12.00 27 мая 2004 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77, ДП «УзауққонсаВДо» (здание Центра биржевой и аукционной торговли).

За подробной информацией обращайтесь по телефонам: (998 71) 120-40-45/46/47, а также по факсу (998 71) 120-40-44. Адрес электронной почты: uaz@uzbuzon.com

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP

Для исключительно важных задач нужны исключительно производительные серверы:

Серверы TS-Net Vigor® M на базе процессоров Intel® Xeon™ MP.

Первые серверы, производимые в Узбекистане, отвечающие всем параметрам международных стандартов, по доступным ценам.

Корпоративные продажи: "Middle East Computers" - г. Ташкент, гостиница "Узбекистан", офис 1520. Тел. (998 71) 120-77-78. E-mail: sales@tstech.uz.
"SK-Res" - г. Ташкент, ул. Мухоморова 45. Тел.: (998 71) 133-24-63. E-mail: ak-resh@tstech.uz.
Дистрибьюторы: ООО «Савоти» - г. Ташкент (371) 127-88-47, 127-59-57. «Техсервис» - г. Термез (37022) 7-45-64.
Центр НТМТ «Поиск» - г. Фергана (3732) 24-13-13, 24-31-80.
http://www.tstech.uz

Intel, логотип Intel, Intel Inside, логотип Intel Inside, Intel Centrino, логотип Intel Centrino, Celeron, Intel Xeon, Intel SpeedStep, Itanium, Pentium и Pentium III Xeon являются товарными знаками или зарегистрированными товарными знаками корпорации Intel и ее подразделений в США и других странах.

Универсиада-2004

САМАРКАНД — ГОРОД СПОРТА

С каждым днем приближается тот день, когда над древним и вечно юным Самаркандом взвоятся флаги очередной Универсиады.

Самаркандцы начали готовиться еще два года назад. В нынешнюю пору каждый день приносит дыхание этой спортивной студенческой сессии все ошутимее. Особенно заметным это стало для строителей, которые, не снижая темпов, завершают один спортивный объект за другим.

Общежития всех высших учебных заведений планируют принять у себя более трех тысяч "постояльцев" со всех кон-

цов республики. Будущие преподаватели, врачи, инженеры, экономисты, юристы и т.д. будут оспаривать призовые места по двенадцати видам спорта. Будут, кроме них, в Самарканде и представители шашек, самбо и мини-футбола — тех дисциплин, чьи состязания пройдут в рамках нынешней Универсиады в качестве презентационных.

Однако горожане и гости древнего города станут свидетелями не только новых ви-

дов программы, но и побываю на совершенно новых спортивных комплексах, отвечающих современным требованиям. Одним из них станет уникальный в своем роде спортивный комплекс, вместивший в себя не только два колледжа, но и крытый стадион на 15 тысяч мест, а также шесть специализированных залов и два бассейна.

В данное время на этом комплексе полным ходом идут строительные работы. В две

смены, не покладая рук, здесь трудятся более трехсот строителей СП "Франс-Азия", являющегося генеральным подрядчиком, и около пятисот рабочих других строительных организаций. Качество же работы оценивается не только отечественными специалистами, но и инженерами из Турции и Франции.

Одними из первых примут гостей после капитальной реставрации городской легкоатлетический манеж и плава-

тельный бассейн "Дельфин". Не забыла администрация области и о журналистах, а значит, и о других ценителях спорта Узбекистана. Специально для работников СМИ и оргкомитета соревнований во Дворце молодежи начнет работать штаб, куда будет стекаться информация со всех турниров Универсиады-2004.

Рустам БАБАМУРАТОВ, **соб. корр.** "Народного слова".

Международные контакты



А если сто окон? И все они с видами на достопримечательности крупнейших городов западных стран — новых членов Европейского Союза. Впечатляет?!

В ЕВРОПУ
ПРОРУБИТЬ ОКНО!..

Футбол

Класс есть класс

В восьмом туре чемпионата Узбекистана по футболу состоялось шесть матчей из семи. Поединок "Нефчи" — "Пахтакор" будет сыгран 14 июня. Это связано с выступлением ферганской и ташкентской дружин в азиатской Лиге чемпионов.

Укороченный вариант

Наманганский "Навбахор" обыграл на выезде команду "Бухара" 4:0 (голы забил Шухрат Мирходдирашев — 2, Патрик Аго Ун Омо, Рашид Гафуров) и догнал столичных футболистов. Теперь в турнире двоевластие, у "Пахтакора" с "Навбахором" по 19 очков.

"Нефчи", имея 18 очков, переместился на третью позицию. К нему вплотную приблизился каршинский "Насф", обыгравший в гостях ташкентский "Трактор". Гол Зафара Холмуродова в начале второго тайма позволил кашкардарыням записать себе в актив 16-е очко.

Споткнувшись "Бухару", выдавшую до этого беспроигрышную серию из четырех матчей, настигли бекабадский "Металлург" и столичный "Локомотив", сыгравшие между собой вничью 1:1 (у металлургов отличился Аббос Абдуллаев, в составе железнодорожников — Саидкамиль Акбаров), а также термезский "Сурхан", против которого не устояла бригада "Самарканд-Динамо" — 0:3 (Баходир Анноматов, Отабек Шамуродов, Джалалитдин Исакулов).

Джизакская "Соғдиана", несмотря на выигранный у зарашанского "Кызылкума" — 2:0 (Кабул Аликулов, Фарид Хабидуллин), не смогла покинуть группу аутсайдеров, где ей компанию составляет команда "Андижан", проигравшая мубарекскому "Машъал" со счетом 1:3. У победителей точные удары по воротам нанесли Батыр Кадрикулов, Рустам Кадиров и Джасур Бабаев. У победителей аплодисменты зрителей сорвал Ильнур Хазигалиев.

Тарас ЗАХАРОВ.

Во втором раунде розыгрыша Кубка Узбекистана по футболу команды высшей лиги доказали свое превосходство над коллективами первого дивизиона в пяти случаях из шести, причем все на полях соперников.

Лишь кувасайскому "Цементчи" удалось выиграть из турнира элитную дружину. Принимая термезский "Сурхан", футболисты Ферганской области выиграли с минимальным преимуществом 2:1. Остальные клубы первой лиги уступили своим старшим братьям. Ташкентская "НБУ-Азия" и навоийский "Зарафшан" не выдержали натиска соответственно зарашанского "Кызылкума" — 1:2 и джизакской "Соғдианы" — 1:3.

Гузарский "Шуртан" не устоял против обладателя серебряных наград "Бухары" — 1:3. Ургенский "Хорезм-2003", можно сказать, достойно сопротивлялся пятикратному чемпиону "Нефчи" — 0:2. Из всех результатов, свидетельствующих об упорной борьбе, выпадает только один — 8:0. С таким перевесом мубарекский "Машъал" провел тренировку (иначе не скажешь) в Шурчи с одноименной командой. Шестой же поединок и вовсе не состоялся. Ташкентский "Трактор" получил пропуск в следующую стадию соревнований, поскольку его противник по жребью "Коканд-1912" даже не подал заявку на участие.

Тем не менее в количественном отношении команды первой лиги сохранили свое довольно внушительное присутствие в розыгрыше Кубка: правда, в основном благодаря матчам между собой. Так, столичные "Шайхан-

таур" и "Пахтакор-2" обыграли соответственно "Шахрихан" — 5:1 и "Касансай" — 2:0. Чирчикский "Кимегар" и дружина "Хазар" из Хазараспа с одинаковым счетом 1:2 проиграли шахрисабзскому "Хисару" и сырдаринскому "Гулистану". Самой упорной выдалась встреча галларальского "Галлаора" с командой "Вабкент" из Наманганской области, где дело дошло до послематчевых пенальти. При нулевом итоге в основное и дополнительное время вабкентцы взяли верх — 4:3.

Таким образом, в рамках 1/8 финала, матчи которого планируется провести 8-9 мая, "Хисар", "Гулистан" и "Вабкент" померятся силами с "Нефчи", "Бухарой" и "Пахтакором", вступившим в борьбу с третьим раунда как действующий обладатель почетного трофея. А "Шайхантаур", "Пахтакор-2" и "Цементчи" поспорят с "Машъалом", "Кызылкумом" и "Соғдианой".

Две другие пары составят "Трактор" — "Насф" (каршинцы разгромили "Самарканд-Динамо" — 5:1) и "Андижан" — "Локомотив" (андижанцы в Бекабаде со счетом 2:1 нанесли поражение местному "Металлургу", а железнодорожники в Ташкенте с таким же перевесом оставили не у дел трехратного обладателя Кубка наманганский "Навбахор").

Юрий ВАСИЛЬЕВ.

Чирчик, воспетый художником

Живет на земле человек... Радуется солнцу, улыбается детям, тревожится невзгодам. Пройдет по улице — десяткам людей поклонится. Имя его знакомо многим чирчикцам. Кто хоть раз соприкоснулся с его искусством, не смогут забыть тот высокий дух творчества, которым пронизаны живописные полотна заслуженного работника культуры Узбекистана Владимира Голубева.

В эти весенние дни, когда природа и все живое пробуждается для новой жизни, коллеги, друзья и просто почитатели его таланта поздравили художника с 80-летием. Более 40 лет Владимир Ильич возглавлял изостудию чирчикского Дворца химиков, вел

большую педагогическую деятельность. Коллектив студии был участником многих областных, республиканских и международных выставок.

На развернутой в эти дни в фойе Дворца химиков выставке представлены работы Владимира Голубева и его учеников, на которых запечатлены пейзажи, портреты, улицы и площади Чирчика, а также его живописные окраины. Поистине, чирчикская земля стала настоящим источником вдохновения для художника. Любовь к родному краю — тема для творчества неисчерпаемая.

Татьяна ВОРОНОВА.

НЕ ТОЛЬКО СПОРТСМЕНЫ,
НО И ВОЛОНТЕРЫ

Более двух с половиной тысяч волонтеров из США приедут на Олимпийские игры в Афины. Об этом на днях заявили организаторы нынешней Олимпиады. По количеству добровольцев американцы опережают другие 187 стран, которые пришлют своих представителей в Афины. Второе место по количеству волонтеров занимает Испания — 2.000 человек, а третья Германия — 1.300. Всего на Игры будет задействовано около 160.000 волонтеров, 25 процентов из которых будут иностранцами.

ПОДВЕЛ СЕБЯ И КОМАНДУ

Британский легкоатлет Дуэйн Чэмберс, который был дисквалифицирован на 2 года за применение допинга — тетрагидрогестринона, отказался подавать апелляцию на решение ИААФ. Сей факт означает, что вся британская спринтерская команда, завоевавшая серебряные награды в эстафете 4 по 100 метров на чемпионате мира 2003 года, лишится своих медалей. Команда США сохранит

Международный спорт

за собой "золото", "серебро" перейдет в руки бразильского квартета, а "бронзу" получат голландцы.

"ЮВЕНТУС" ЛИШИЛСЯ ТРЕНЕРА

По сообщению агентства Reuters, представитель футбольного клуба "Ювентус" подтвердил сообщение об уходе из команды главного тренера Марчелло Липпи. Липпи оставит "Ювентус" по окончании сезона.

До истечения его контракта остается еще год. Представитель клуба заявил, что "Ювентус" еще не принял решение о кандидатуре нового тренера.

"Это было фантастическое время, но я думаю, что мне пора уходить", — заявил сам Липпи.

КЛИЧКО ЖАХДЕТ РЕВАНША

Владимир Кличко хочет провести повторный

бой с Леймоном Брюстером и оправдаться за нокаут, полученный в их первом матче.

На днях представитель Кличко-младшего подал прошение во Всемирную боксерскую организацию (WBO), в котором попросил провести матч-реванш с Брюстером. Ответ WBO пока не известен, но вряд ли этот поединок состоится в ближайшее время, потому что вскоре после победы над Кличко WBO уже обязала Брюстера в течение 120 дней отстоять свой чемпионский титул в бою против Джеймса Тони.

АНАНД БУДЕТ В МОСКВЕ

Чемпион мира по быстрой игре, второй шахматист мира по рейтингу Вишванатан Ананд не примет участия в чемпионате мира ФИДЕ в Триполи. В июне индийский гроссмейстер приедет в Москву, где состоится товарищеский матч, посвященный 75-летию со дня рождения 9-го чемпиона мира Тиграна Петросяна. Ананд сыграет на 1-й доске за сборную мира. Сборную Петросяна возглавит 13-й чемпион мира Гарри Каспаров.

Подготовил Андрей КИМ.

ПО ДОЛГУ ПАМЯТИ

Он любил вас, люди!..

Так назывался концерт, посвященный памяти народного художника, академика Академии художеств Узбекистана, лауреата Государственной премии республики Рузы Чарыева. Он состоялся на днях в Центральном выставочном зале АХУ, собрав друзей живописца, поклонников его творчества и всех, кого судьба связала с этим талантливым, добрым, отзывчивым человеком. Стены выставочного зала украсили архивные фотографии, рассказывающие о жизни художника.

Всех этих людей связывает одно — чувство любви и восхищения перед художником. И каждый старается сделать что-либо в его память. Одни посвящают ему свои выставки, другие — стихи, третьи — песни, а кто-то — просто добрые слова, идущие из сердца.

Ольга Губенко подготовила объемный плакат, своеобразный фотоальбом, назвав его "Рядом с тобой друзья", главный герой которого, конечно, — Мастер. На всем протяжении вечера звучала прекрасная музыка композитора и хорошего друга художника — Станислава Мансурова-Ковригенко. Выступали солисты камер-

ного музыкально-поэтического театра "Золотые ворота", солистка театра оперы и балета имени А. Навои Наталья Данова, корейский хоровой коллектив "Саран", украинский народный ансамбль "Джерело", ансамбль скрипачей ташкентской детской школы искусств № 1, ученики музыкальной школы № 20, камерный оркестр "Солисты Узбекистана" и многие, многие другие.

И не случайно в концерте памяти художника принимали участие так много одаренных детей. По словам Шухрата Худайбердиева, директора фонда "Соглом авлод учун" — одного из основных организаторов вече-

ра, Рузы Чарыев очень любил молодежь и всегда поддерживал начинающих художников. В настоящий момент в головном представительстве фонда "Соглом авлод учун" организована постоянно действующая выставка картин художника.

А известный столичный художник Баходир Джалалов собирается в скором времени организовать целую выставку, где ведущее место будет занимать жизнь и творчество Рузы Чарыева. На вечере памяти прозвучало много теплых, искренних слов от коллег и друзей Мастера.

Марина НИЗОВЦЕВА.

НАРОДНЫЙ БАНК —
БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ
«O'ZNEFTMANSHULOT»
объявляет конкурс на разработку и регистрацию фирменного знака (логотипа).

За получением технического задания и условий по данному конкурсу необходимо обратиться по адресу:
г.Ташкент, Мирзо-Улугбекский район,
ул.Ф.Ходжаева, 143.
Телефон 169-04-72.

Последняя дата предоставления документов на конкурс — 20 мая 2004 года (понедельник до 17.00 по ташкентскому времени).

ПРОЕКТ УЗБЕКИСТАН:
ЧИСТАЯ ВОДА, САНИТАРИЯ И ЗДОРОВЬЕ
ПРОГРАММА ПО АРАЛЬСКОМУ МОРЮ 5.1

КОМПОНЕНТ: УПРАВЛЕНИЕ ПРОЕКТОМ, РАБОЧЕЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ И СТРОИТЕЛЬНЫЙ НАДЗОР

Заем № 4216. UZ

Контракт на оказание консультационных услуг.

Министерство экономики Республики Узбекистан получило заем от Международного банка реконструкции и развития (МБРР) в счет расходов по проекту "Чистая вода, санитария и здоровье. Программа по Аральскому морю 5.1" и во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 13 января 2004 года № 17 "О дополнительных мерах по повышению эффективности реализации проекта "Чистая вода, санитария и здоровье населения", осуществляемого с участием международных финансовых институтов" имеет намерение использовать часть средств этого займа для платежей по контракту на оказание консультационных услуг.

Основные работы состоят из нижеследующего:

- услуги по проектированию;
- закупки
 - оценка тендерных предложений;
 - подготовка контрактных документов;
- надзор за реализацией строительных контрактов.

Министерство экономики Республики Узбекистан и группа реализации проекта (ГРП) настоящим приглашают юридические и физические лица Республики Узбекистан представить детальную информацию о своей деятельности, а также их соответствие нижеуказанным требованиям:

- минимум 3-летний опыт технического надзора строительных контрактов с участием международных подрядчиков;
- опыт работы по техническому надзору за строительными контрактами на основе правил международных институтов (FIDIC, МБРР и АБР);
- как минимум 3-летний опыт работы в строительстве или техническом надзоре за строительными контрактами в сфере водообеспечения населения.

Юридические и физические лица могут представить вышеуказанную информацию, а также любую другую информацию об их деятельности по нижеуказанному адресу в двадцатидневный срок с даты опубликования данного объявления:

Эркин Искандаров,
руководитель,
Группа реализации проекта,
Министерство экономики,
700003, Республика Узбекистан,
г. Ташкент, пр. Узбекистанский, 45-а.
Тел.: +998(71) 1326413, 1326414
Факс: +998(71) 1326319
Эл. почта: uzwater@uzsci.net

Коллектив Национальной библиотеки Узбекистана им. Алишера Навои выражает глубокое сожаление главному библиотекарю отдела хранения Марии Панталеоне Поповой по поводу безвременной кончины ее сына
ПОПОВА Кирилл.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса
Республики Узбекистан и Кабинет
Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-634. Объем 2 печ. л. Тираж 8348. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономика — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Реклама — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://НС.uzpak.uz>
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Держурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА
Держурный Ш. ТУРАБЕКОВА
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.